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«ЦИФРОВИЙ АРХІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ» – ПРОЄКТ З 

ОЦИФРУВАННЯ ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ КУЛЬТУРНИХ ПАМ’ЯТОК 

Цифровий архів культурної спадщини відіграє ключову роль у формуванні 

національної ідентичності України, забезпеченні збереження унікальних 

культурних цінностей та передачі історичної пам’яті наступним поколінням. У 

2003 році ЮНЕСКО ухвалила Хартію про збереження цифрової спадщини, яка 

підкреслює необхідність створення, довгострокового зберігання та вільного 

доступу до цифрових ресурсів для глобального обміну знаннями, з одночасним 

захистом від зовнішніх загроз [1]. 

У Одеській області, відповідно до Програми соціально-економічного та 

культурного розвитку на 2026 рік, затвердженої Одеською міською радою, 

пріоритетним є цифрова трансформація культурної сфери, включаючи 

оцифрування музейних колекцій, бібліотечних фондів та нематеріальної 

спадщини для їх збереження й популяризації. Державний реєстр нерухомих 

пам'яток України, запроваджений Урядом, переходить від паперового до 

цифрового формату, наближаючи систему охорони спадщини до європейських 

стандартів через захищену базу даних [2]. Реєстр Музейного фонду України, що 

діє в тестовому режимі під егідою Міністерства культури, надає доступ до 

інформації про музеї та ключові об’єкти по всій країні. 

В умовах війни оцифрування набуває критичного значення: станом на 

початок 2026 року через російську агресію пошкоджено тисячі пам’яток, а 

цифрові копії слугують основою для документації втрат, майбутньої 

реконструкції та фіксації воєнних злочинів. Технології 3D-сканування та 

фотограмметрія активно застосовуються для створення цифрових моделей 

об’єктів під загрозою, як у проєктах Києва чи всеукраїнських ініціативах [3]. 

Міжнародна ініціатива Saving Ukrainian Cultural Heritage Online (SUCHO) 

залучила понад 1500 волонтерів для архівування вебсайтів і колекцій культурних 

установ, запустивши онлайн-галереї для глобальної популяризації [4]. Проєкти 

на кшталт «Кишенькова країна» реалізували масштабне 3D-оцифрування 

архітектурних пам’яток для збереження та розвитку туризму, а UFDA 

(Український фонд цифрового мистецтва) створює захищений архів творів 

українського мистецтва. Національна бібліотека імені В. І. Вернадського 

розвиває цифрові портали, такі як «Україніка» та «Цифрова бібліотека історико- 
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культурної спадщини», з рукописами, книжковими пам’ятками та біографічними 

архівами [5]. Центральний державний архів вищих органів влади України 

(ЦДАВО) забезпечує збереження унікальних документів Національного 

архівного фонду через їх реєстрацію та страхування [6]. 

Оцифрування культурної спадщини є не лише інструментом захисту від 

втрат, а й потужним засобом популяризації української ідентичності в цифрову 

еру, роблячи її доступною для всіх. 
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